

# НОВОЙ ЖИЗНИ

Надвигает  
• I. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Башкирской ССР

№ 148 (6954) ВТОРНИК, 17 декабря 1991 года. Цена 5 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

### Президиума Верховного Совета и Совета Министров Башкирской ССР к гражданам Башкортостана

Уважаемые товарищи — граждане Башкортостана! Складывающаяся и последнее время политическая и экономическая ситуация в стране побуждает Президиум Верховного Совета и Совет Министров Башкирской ССР выступить с этим обращением.

Как известно, на днях в Минске руководители Республики Беларусь, Российской Федерации и Украины подписали соглашение о создании Содружества Независимых Государств. В этом документе констатируется, что Союз ССР как субъект международного права и геополитическая реальность прекращает свое существование. Соглашение подписано в тот момент, когда сверхспециализация всех сфер общественной жизни, резкое усиление противостояния различных политических сил, с одной стороны, продолжающееся падение производства, инфляция и социальная напряженность — с другой, обрели сегодня огромные масштабы. Забастовки и митинги, в большинстве своем несанкционированные, попытки отдельных коллективов, социальных и национальных групп с помощью политического давления на законные органы власти и управления решить без учета сложившейся реальной проблемы, усиливают разрушительные тенденции в экономике, резко затормаживают процесс ее реформирования. Фактически срываются менее болезненный переход к рынку. Бесконечные политические противостояния всех и вся толкают граждан на путь правового нигилизма, нарушают нормальное функционирование народного хозяйства и государственных структур. Это происходит в то время, когда для выхода из кризиса необходимо укрепление порядка и власти на всех уровнях, четкое исполнение законов, единство усилий.

Руководство республики ищет пути выхода из кризиса. Оно считает, что самым главным условием преодоления надвигающейся катастрофы является обеспечение политической стабильности, единства и целенаправленности действий государственных органов,

трудовых коллективов, политических сил, поддержание законности и правопорядка. Президиум Верховного Совета и Совет Министров Башкирской ССР обращаются ко всем, кто желает нормальной жизни, дальнейшего развития республики и укрепления ее положения, с просьбой вести политические споры, решать межнациональные разногласия цивилизованными способами, без конфронтации, сосредоточить внимание и усилия на жизненно важных проблемах. Остановить катастрофу, обеспечить население теплом и продовольствием, поддержать в необходимом рабочем состоянии транспорт и связь можно только организованностью, слаженной повседневной работой. Лишь таким образом мы можем противостоять гиперинфляции, безработице, социальным потрясениям.

Мы обращаемся к рабочим, колхозникам, интеллигенции. Только совместными усилиями, единым настроем мы сумеем преодолеть трудную полосу перехода к рынку. Только четкое исполнение своих обязанностей на каждом рабочем месте, дисциплина и выдержка помогут выйти из кризиса. Не поддавайтесь демагогам и политическим крикунам, самовольно присваивающим право себе говорить от имени народа, вводить в заблуждение общество, парализовать производство, общественный порядок, действия законных органов власти и управления.

Мы обращаемся к профессиональным союзам республики. Между Советом Министров Башкирской ССР и республиканским Советом Федерации независимых профсоюзов заключено соглашение, которым определены сроки и пути решения общих задач. Правительство соблюдает свои обязательства. Сегодня профсоюзы — единственная организация, имеющая структуры на предприятиях, в организациях и учреждениях. Только они в сложившейся ситуации во многом способны взять под свой контроль состояние дел в трудовых коллективах, приостановить падение производства, реально обеспечить

защиту интересов трудящихся. Мы твердо убеждены в том, что в нынешней обстановке забастовки и митинги лишь дезорганизуют экономику и управление, ухудшат положение трудящихся. Только стабильность, только напряжение в работе — таким нам представляется путь к будущему.

Мы обращаемся к молодежи, молодежным организациям. Сегодня принимаются реальные шаги для облегчения юношам и девушкам вхождения в рынок, обеспечения защиты их интересов в новых экономических и политических условиях. С этой целью принят Закон о молодежи, политике, созданы соответствующие органы государственного управления. Сегодня от вас нужно понимание всей сложности переходного периода, стремление учиться, жить и работать в условиях рыночной экономики.

Мы хорошо осознаем, что в кризисных ситуациях прежде всего и больше всего страдает молодежь. Призываем вас не поддаваться демагогии, провокациям определенных политических сил, особенно в сфере межнациональных отношений. Мы обращаемся к общественным объединениям, движениям, партиям, а также национально-культурным центрам. Только консолидация всех здоровых сил общества, совместный поиск взаимоприемлемых решений позволят нам избежать нарастающей конфронтации, помогут людям, наконец, обрести утерянную веру в будущее. Руководство республики готово сотрудничать со всеми, кто ставит своей целью обеспечить людям достойную жизнь на основе уважения прав человека, соблюдения Конституции и законов республики.

Руководство Башкортостана будет и впредь прилагать большие усилия для решения культурно-духовных проблем народов, населяющих республику. Как известно, подписаны договоры с Татарстаном и Чувашской ССР, Оренбургской и Челябинской областями, подготовлены проекты договоров с Марийской ССР и Курганской областью. Принимаются меры для обеспечения

совместной работы башкирского, татарского, немецкого, еврейского и других национально-культурных центров, содействующих дальнейшему развитию многонациональной культуры Башкирской ССР, начато издание новых газет и журналов на башкирском, татарском, русском и чувашском языках; расширяется теле-, радиовещание, книгоиздание. Однако это только начало большой, сложной и многогранной работы в этой деликатной, тонкой сфере человеческих взаимоотношений. Но опора на сильную экономику и стабильную политическую ситуацию позволит успешно продолжать эту деятельность.

Мы обращаемся к духовенству. В тяжелые для народа времена для многих религия становится одним из последних пристанищ, где они находят душевный покой и веру. Надеемся, что те, к кому обращены сегодня взоры верующих, исполнены чувства высочайшей ответственности за судьбы людей, судьбы Отечества.

Мы обращаемся к ветеранам труда и войны. Вы обладаете бесценным жизненным опытом, которого не имеют другие. Вы прошли суровую школу на всех этапах нашей истории, на деле знаете, какими страшными последствиями грозят хаос и анархия, сколько усилий потребует восстановление нормального ритма производства и жизнедеятельности людей. Мы призываем вас в сегодняшней сложной ситуации словом и делом поддержать сохраняющуюся в республике стабильность, способствовать нормальной работе.

Мы обращаемся к народным депутатам. Сегодня идет активная разработка законодательных актов, призванных заложить правовую основу рыночных отношений в экономике, культуре, социальной сфере. Надеемся, что народные депутаты проявят в сложнейшей обстановке максимум ответственности и примут такие решения, которые помогут переломить ситуацию и дадут исполнительным органам возможность бороться с негативными явлениями. При этом надеемся, что вы не ограничитесь лишь принятием соответству-

**Совхоз «Матраевский»**  
Первыми в совхозе выехали в поле на снегозадержание механизаторы Первомайского и Мурзинского отделений. С 9 декабря по сегодняшний день у них задержано снега, соответственно, на 620 и 380 гектарах.

**Совхоз «Таналыкский»**  
12 декабря выехали в поле 5 агрегатов на задержание снега. Всего за день задержано на 210 гектарах. Набирают темпы в Бакаловском отделении, где два агрегата за смену задержали на 120 га.

Ведутся работы на полях и в Центральном, Новопетровском и Петропавловском отделениях. В каждом отделении задействованы по два агрегата. Всего на сегодня задержано снега на 1500 гектарах.

Участвуют в полевых работах механизаторы пока 3-х отделений: Центральное, Бакаловское и Тантугайское. Агрегаты других отделений готовы при увеличении снежного покрова выехать в поле.

Человек славен трудом



В числе лучших водителей колхоза «Красное знамя» называют Ахата Азатовича Юлсанова. Его «Зил» не знает долгих простоев, всегда в дороге. А перевозить приходится разные грузы и на разные расстояния. Ну а если же и случится поломка, то Ахат быстро ее устранит. Знает он свою машину прекрасно, потому и не подводит она своего хозяина. Об этом хорошо знают руководители хо-

зяйства и поручают Ахату дальние рейсы. Водитель не отказывается, всегда готов в путь до рогу, будь это в знойную летнюю жару или в морозный зимний день. Своим добросовестным отношением к делу А. Юлсанов снискал уважение среди товарищей по работе, своих сельчан.  
**НА СНИМКЕ:** А. А. Юлсанов.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.





